



El Gran Collar de la Torre y la Espada, concedido al Caudillo HOY, FIRMA DEL PACTO ITALO-ALEMAN

El Gran Collar de la Torre y la Espada, concedido al Caudillo

La alta condecoración portuguesa sólo se concede a los jefes de Estado que destacaron en hechos resonantes

La Gran Cruz de Santiago, concedida al general Gómez Jordana



LISBOA, 21.—El presidente de la República, general Carmona, ha concedido al Caudillo de España, Generalísimo Franco, la condecoración recientemente creada del Gran Collar de la Torre y la Espada que se concede exclusivamente a los jefes de

Estado que han destacado en hechos resonantes.

También se concede la Gran Cruz de Santiago, al general Gómez Jordana, vicepresidente del Consejo y ministro de Estado de España.

19 millones de comidas repartió en Madrid Auxilio Social en un mes

AYER SE EFECTUO LA PRIMERA CUESTACION CALLEJERA

MADRID, 21.—Hoy se celebró por primera vez en Madrid la cuestación de la admirable obra de Auxilio Social. Entre los diversos servicios prestados destaca que, se han repartido en el transcurso de un mes en esta capital 19 millones de comidas.

Las fiestas del Corpus durarán del 7 al 18 de junio próximo

Solemne procesión, conciertos en Carlos V por la Filarmónica de Madrid. También actuarán el Orfeón Donostiarra y coros regionales de danzas y cantos

«Día Militar», Fiesta de las Espigas, numerosas Exposiciones, concursos de tiro y escaparates, grandes iluminaciones, verbenas y desfile de carrozas

La Comisión municipal de Fiestas, presidida por el alcalde, señor Gallego Burín, prosigue activamente sus trabajos para ultimar algunos detalles relativos al programa de las próximas fiestas del Santísimo Corpus Christi que, en líneas generales, fué aprobado por la Comisión permanente del Ayuntamiento en su última sesión.

Los festejos vestirán en este Año de la Victoria esplendor extraordinario, y según parece se está gestionando el establecimiento de trenes especiales y rebaja en el precio de los billetes de los trenes ordinarios.

Las fiestas darán comienzo el próximo día 7 de junio y durante las mismas se celebrarán diversas Exposiciones, entre ellas una hispanomarroquí en el Corral del Carbón, organizada por la Escuela de Estudios Árabes; otra de industrias de guerra, organizada por el Club Penibético e instalada en los bajos del Ayuntamiento; de pinturas, organizada por el Centro Artístico, en los salones de dicha sociedad; avícola y cunicular, en los jardines del Paseo de la Bomba; de esculturas granadinas en barro de los si-

glos XVI al XIX, instalada en la Casa de los Tiros y organizada por los servicios de Bellas Artes y Turismo, y de retratos, miniaturas y sbanicos del siglo XVI, en la Universidad, organizada por la Facultad de Filosofía y Letras.

Probablemente dará una conferencia de exaltación de la festividad del Corpus el consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Eugenio Montes.

Además de la diana, pública de las fiestas, procesión del Santísimo Sacramento—en el trayecto de la cual se levantarán artísticos altares, a más del tradicional de la plaza de Bib-Rambla—se celebrarán diversos concursos y entre ellos uno de escaparates.

Se prepara asimismo un gran partido de fútbol en el campo de los Cármenes, entre equipos de primera categoría nacional, de los que juegan el torneo de la «Copa del Generalísimo», disputándose en este encuentro una copa donada por el Ayuntamiento; carreras ciclistas a la milanesa y de fondo en carretera, organizadas por la Unión Velocipédica Granadina.

EL CAUDILLO REGRESA A BURGOS

En León asistirá al desfile de despedida de la Legión Cóndor

No hubo Consejo de ministros en Madrid

MADRID, 21.—El jefe del Estado ha regresado hoy a Burgos, desde donde marchará a León para asistir al desfile de despedida de la Legión alemana Cóndor, que más tarde embarcará en Vigo para regresar a su país.

NO SE HA REUNIDO EL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 21.—Aunque se había dicho con insistencia que el Gobierno celebraría ayer en Madrid un Consejo de ministros, la mencionada reunión no se verificó.

MINISTROS A BURGOS Y VITORIA

MADRID, 21.—Hoy regresó a Burgos el vicepresidente del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros, general Gómez Jordana. También marchó a la misma capital castellana el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. El ministro de Justicia, señor conde de Rozas, también salió para Vitoria.

EL DOCUMENTAL DEL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA

MADRID, 21.—El lunes se estrenará en los cines «Palacio de la Música», «Salamanca», «Monumental» y «Actualidades» un magnífico documental del gran desfile de la Victoria, producido por el departamento de cinematografía del Servicio Nacional de Propaganda.

Once naciones concurrirán a la Exposición de Arte Sacro. En ella se exponen cerca de mil quinientos objetos de ejemplar belleza.

CIANO, LLEGADO AYER A BERLIN, CONFERENCIA EXTENSAMENTE CON EL FÜHRER Y VON RIBBENTROP

Japón enviará comunicados a Roma y Berlín, antes de la firma del Pacto



CIANO

BERLIN, 21.—Para recibir al conde Ciano, ministro de Estado de Italia, toda la capital se halla completamente engalanada con las banderas de las dos naciones.

La estación se halla convertida en un artístico pabellón. El tren especial ha llegado a las once en punto. El ministro de Estado alemán, Von Ribbentrop, ha ido al encuentro del ilustre huésped para darle la bienvenida del Reich alemán y el saludo entre las dos personalidades es en extremo cordial y afectuoso.

Con el conde Ciano vienen el subsecretario del ministerio de la Guerra y jefe del Estado Mayor general Pariani, el embajador italiano en Berlín señor Accolito y otras elevadas personalidades.

Además del ministro Ribbentrop, han recibido al conde Ciano otros varios ministros del Reich, el embajador alemán en Roma Von Makenzen, el almirante jefe Roeder y el jefe del Ejército alemán general Von Brauchitsch.

Al salir de la estación la inmensa multitud que se apiñaba en las calles aclama fervientemente al conde Ciano, entusiasmo que le acompaña hasta el hotel donde se hospeda.

Después de una breve parada en el hotel, el conde Ciano, el general Pariani y su séquito fueron a rendir homenaje al monumento de los Caídos, en donde el conde Ciano depositó una magnífica corona de laurel y permaneció largo rato con el brazo extendido.

A las 12,15 el conde Ciano fué al ministerio de Estado a hacer una visita protocolaria, permaneciendo con Von Ribbentrop más de una hora.

A las 14 el conde Ciano, con la delegación italiana, asistió a un almuerzo ofrecido en su honor por Von Ribbentrop.

Por la tarde ha sido recibido por el «führer», con el que permaneció bastante tiempo.

Esta noche el «führer» dió en su honor un banquete de gala en el Palacio de la Cancillería. Asistieron al mismo la delegación italiana, el mariscal Goering, el ministro de Propaganda Goebels, varios ministros, el almirante jefe de la flota, el general comandante de todas las fuerzas del Ejército del Reich y otras altas e ilustres personalidades.

HOY, FIRMA DEL PACTO

BERLIN, 21.—El conde Ciano y el general Pariani llegaron a esta capital con el fin de proceder a la firma del tratado militar entre los dos países.

Los comunistas establecen células en el Ejército británico

ORDENES SEVERAS A LAS UNIDADES DE LOS NUEVOS RECLUTAS

LONDRES, 21.—Órdenes severas han sido dadas a las unidades del ejército inglés que acogerán a los nuevos reclutas.

Los jefes han recibido órdenes de vigilar atentamente a los reclutas afiliados a los partidos comunistas.

El servicio secreto ha descubierto que el partido comunista pretende establecer células comunistas en el ejército británico.

(Pasa a la página 2)

Las fiestas que se celebrarán con motivo del Corpus

(Viene de la página primera)

verbena, posiblemente el último día de fiestas, y otra cuyo día aún no ha sido fijado, el Club Penibético.

En la primera corrida de toros de feria el día del Corpus se lidiarán reses del conde de la Corte, por los diestros Marcial Lalanda, Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Domingo Ortega; el domingo de feria, día 11, se correrán toros de Concha y Sierra, por los diestros Victoriano de la Serna, Rafael Ponce «Rafaelillo» y Juanito Belmonte. Para la novillada de feria, el domingo 18, el ganado será de Santa Coloma y los diestros Nicolás Vargas «Gitanillo de Camas», José Ignacio Sánchez Megías y Rafael Ortega «Gallito».

Conciertos en Carlos V

En el Palacio de Carlos V tendrán lugar los tradicionales conciertos subvencionados por el Ayuntamiento y organizados por el Centro Artístico, a cargo de la Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el maestro Vega, y también vendrá a Granada el notabilísimo Orfeón Donostiarra.

En la plaza de los Aljibes se celebrarán dos fiestas líricas, a cargo de coros regionales de canto y danzas, con intervención de una relevante personalidad en el mundo de las letras, cuya organización está muy adelantada.

Además de la feria de ganados, que se celebrará en el paseo de San Sebastián, patrocinada por la Junta provincial de Higiene Pecuaria, tendrán lugar la ya tradicional romería de San Isidro, organizada por la Hermandad del Santo, con el patrocinio del Ayuntamiento.

Fiesta de las Espigas

Coincidiendo con las del Corpus, tendrá efecto la Fiesta de las Espigas y bendición de los campos con el Santísimo Sacramento, acto que probablemente se celebrará ante la Cruz de los Caídos.

El Tiro Nacional organiza varios concursos y tiradas de pichón en el polígono de las Conejeras, y el Club Penibético un festival andaluz en la Alhambra; y en los salones el Ayuntamiento el acostumbrado Certamen de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

A la clausura de la exposición hispano-marroquí serán invitados S. A. I. el jalifa y S. E. el alto comisario.

Las Juntas municipales de barrio, agrupadas en cuatro sectores, organizan diversos festejos en las plazas de San Nicolás, de Gracia, de los Lobos y Campo del Príncipe, que prometen revestir gran brillantez. Habrá funciones de «cine» para los niños de las escuelas públicas, cucañas, elevación de globos y fantoches, carreras de sacos, funciones religiosas, verbenas populares, concursos de fachadas y balcones, de mantones de Manila y otros actos.

A todos los niños de las escuelas públicas se les obsequiará en sus respectivos colegios con un espléndido desayuno en uno de los días de las fiestas del Corpus y después acudirán a rendir homenaje ante la Cruz de los Caídos, celebrándose a continuación un brillante desfile a cargo de las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El mismo día, por la tarde, tendrá lugar un acto en las escuelas del Ave María en recuerdo del cincuentenario de la fundación de las mismas por el padre Manjón, asistiendo representaciones de niños de todas las escuelas nacionales. Finalizarán las fiestas con una gran retreta militar y un vistoso desfile de carrozas.

Parece que se gestionará de las mujeres granadinas que la asistencia a los actos anunciados sea ataviada con la clásica mantilla o tocada de velo, con preferencia a todo otro adorno, y a las verbenas con mantón de Manila o traje regional.

Durante el período de fiestas el Ayuntamiento instalará en el Embovedado una magnífica caseta de baile, cuya construcción dará comienzo hoy, y lo propio harán en el mismo lugar diversas sociedades granadinas.

DEMOGRAFIAS

INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario.—Nacimientos, 13; defunciones, 25; casamientos, don Florentino Casanova Peinado con doña Clotilde Venegas García y don Juan Góngora Capel con doña María Maroto Torices.

Juzgado del Campillo.—Nacimientos, 15; defunciones, 11; casamientos, don Baltasar Fábregas Hernández con doña Dolores González Ribera, don Juan Jiménez Villalobos con doña Amelia Rodríguez Castillo, don Agustín Guerrero Jiménez con doña Palmira María Avancetova Rodríguez, don Quintín Tavera Bas con doña Teresa Benítez Alahijar, don Emilio Entrala Fernández con doña María del Carmen Valenzuela García, don José Pérez Jiménez con doña Rosario Mingorance Alcalde y don José Sánchez Vilchez con doña Eduarda Blanco Peña.

Juzgado del Salvador.—Nacimientos, 18; defunciones, 6; casamientos, don José Estévez Toro con doña María García del Río, don José Gijón Albacete con doña Encarnación López Fernández, don Manuel Rodríguez Moreno con doña Trinidad Vicente Barranco, don Salvador Fernández Jiménez con doña Gertrudis Rivas Gallardo, don Julio Luis Labraña con doña Isabel Reinoso Peña, don Antonio Sánchez Gómez con doña Carmen Jiménez León y don Antonio Moreno Moreno con doña Encarnación Martín Sánchez.

Faustino Pérez ruega a Geneveva Martín acuda Hotel Universal, Plaza Cobas, 14.

DR. CAZORLA ROMERO
ESPECIALISTA EN PIEL
VENEREO Y SIFILIS
Consulta de 3 a 5 - Duquesa, 11.

CAFE-LECHERIA LA MONTANESA
Desayunos variados
Precios económicos
SALAMANCA, 15

Automóviles - Camiones

Si quiere usted solicitar la devolución del suyo, Agencia de Negocios A. GOMEZ DE ARANDA, Acera del Casino, 9, bajo, se encarga de gestionarlo. También gestiona Certifica dos penales, Últimas voluntades, Salvoconductos, Solicitudes de todas clases, Licencias de caza y armas y guías para las mismas.

Pensión para embarazadas

El lugar más higiénico y pintoresco de Granada

CARMEN DE SAN CRISTOBAL CARRETERA DEL FARGUE, 19

Dirección: Doña Rosario Negro Camacho

Informes: MARIANA PINEDA, 13- Teléfono 2334

CHOCOLATES

GRAVIOTTO

Carrera Darro, 23 - Teléfono 2336

LA REINCORPORACION DE LOS COMBATIENTES AL TRABAJO

Para todos los empresarios de esta provincia

Para todos los empresarios de esta provincia.—El decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 en relación con la orden de igual fecha de 1937 establece para todos los empresarios de cualquier clase y actividad la obligación de presentar al Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, de dicho departamento, una declaración jurada de todo el personal a su servicio que estuviere movilizado cuando se promulgó dicha disposición o lo fuera con posterioridad.

Dicha declaración se han de presentar, por duplicado, en las Delegaciones de Trabajo o en el Ayuntamiento al que correspondiera el lugar donde el patrono ejerza su actividad, extendiéndolas con arreglo al modelo que fué publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 377, de fecha 19 de noviembre de 1937.

Para el 17 de este mismo mes quedaban obligados todos los empresarios y patronos de cualquier actividad a dar primer cumplimiento a este requisito, declarando entonces todos los profesionales (técnicos, empleados, obreros, etc.) que para dicha fecha hubieran sido movilizados en el Ejército nacional. A partir de dicho día la ley determina que hay que formular tantas nuevas declaraciones juradas como nuevos casos se presenten de personal que se incorpore a filas con posterioridad, debiendo presentar este documento tan pronto como la vacante se produzca; esto es: tan pronto como el individuo o individuos en cuestión abandonen el puesto de trabajo para efectuar dicha incorporación.

Queda comprendida en esta obligación la declaración de todo el personal asalariado movilizado que estuviere al servicio de la empresa en el momento de producirse tal circunstancia, sea cual fuere la forma de retribución, siempre que su percibo suponga el establecimiento de un pacto laboral (asalariados, propiamente dichos, trabajadores a destajo, retribuidos en especie, etc.) y cualquiera que sea el carácter con que se ejerza la profesión (fijo, eventual, temporero, interino, etc.), incluso los que entraron como sustitutos de otros obreros movilizados anteriormente, si a su vez lo fueran ellos con posterioridad, lo mismo si lo hicieron con carácter voluntario como si su movilización fué a consecuencia de la llamada a filas de la quinta a la que pertenecían. Asimismo han de ser declarados aquellos que al estallar el Movimiento nacional se encontraban cumpliendo ya el servicio militar.

Algunos empresarios de esta provincia han dado exacto cumplimiento a esta obligación; unos con oportunidad y otros, lo más, con bastante retraso. Pero aún son muchísimos los que todavía están en descubierto.

Para que éstos se percaten de la grave responsabilidad que han contraído con la Patria se les advierte, por el presente aviso, que ante su inconcebible actitud—incompatible con las normas esenciales de la revolución nacional sindicalista que se está llevando a cabo—el Servicio va a adoptar las más rigurosas medidas para atajar de un modo fulminante tal anomalía. Ni el desconocimiento de la ley puede eximirles de su cumplimiento, ni tampoco la suposición de no considerarse afectados por ella.

Todos los que hoy día no han hecho la declaración de su personal movilizado han incurrido ya en sanción. Por ésta ha de verse aumentada a su máxima cuantía (que puede alcanzar, por ahora, hasta cinco mil pesetas) para los que aún persistan en tal actitud transcurridos diez días de la última fecha de publicación de este aviso.

Pueden adquirirse toda clase de informes respecto a este particular en cualquiera de los distintos organismos que funcionan en la provincia dependiente del ministerio de Organización y Acción Sindical (Delegación de Trabajo, Delegaciones sindicales—provincial y locales—Oficinas de colocación, etc.) y especialmente en la Comisión provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, sita en el local de la Delegación provincial de Trabajo calle de Azacayas número 5, de la capital, y en cualquiera de las representaciones locales del Servicio de Reincorporación, que funcionan en todos los pueblos de la provincia, cabeza de partido judicial.

Granada 20 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—Por la Comisión provincial de Reincorporación, el presidente, Gonzalo Suárez.



Servicio de la Plaza

Jefe de día, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez; imaginaria, capitán de Artillería don José Segura Ruvira.

Primera Línea. Servicio del Cuartel «José Antonio»

Jefe de cuartel, alférez don Juan Alcalá López.

Servicio de 2.ª Línea

Vigilancia, subjefe de centuria don Ramón Martínez Riobó; jefe de falange don José Cuesta Fernández; subjefe de falange don Francisco Rubio Pareja; jefe de escuadra don Francisco Puenteadura Pefalver; jefe de escuadra don Joaquín García del Real.

Jura de bandera de los mandos militares en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 21.—Hoy se ha celebrado en esta capital el acto de la jura de bandera de todas las unidades militares.

El acto tuvo lugar en el Parque del Centenario, asistiendo el presidente de la República, señor Ortíz, que llegó escoltado por el regimiento de Gramaderos a caballo.

TOROS

NOVILLADA EN SEVILLA

SEVILLA, 21.—Se ha celebrado la anunciada corrida de novillos de don Felipe Bartolomé, de la nueva cruz de Pablo Romero, que salieron mansos.

«Cantimplas» estuvo superior, tanto con el capote como con la muleta y a la hora de matar.

«Manolete» hizo grandes faenas con la muleta en sus dos toros. A la hora de matar demostró ser un buen estilista.

Manolo Martín Vázquez estuvo torero toda la tarde.

Los tres espadas fueron ovacionados.

Inauguración de pabellones en la Exposición de Lieja

LIEJA, 21.—El ministro de Obras públicas francés, M. De Monzie, ha inaugurado hoy los pabellones franceses en la Exposición internacional de Lieja.

La aportación de Francia a este certamen es considerada de la mayor importancia en Bélgica, donde se entiende que servirá para estrechar aún más los lazos que unen los dos pueblos.

La representación francesa, que ocupa una superficie de 6.000 metros cuadrados, está compuesta por tres edificios, el mayor de los cuales, que tiene la forma de un navío, está emplazado en medio de un bellissimo jardín francés.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 22.—Santa Rita de Casia.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de esta Santa con rito doble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En San Pedro. (Mañana en la misma iglesia).

Novenas a Santa Rita.—En San Pedro, a las siete de la tarde.

En los Agustinos, a las siete y media.

Mes de Mayo.—En San Matías, a las seis de la tarde. En los Agustinos, Redentoristas y Corazón de Jesús, a las siete. En las parroquias, a la oración.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, a las once, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia el turno XVIII, San Juan Beherman, por el alma de doña Rosario Navarro Cazorra (q. e. p. d.) a devoción de su hermana.

EN SAN BERNARDO

Mañana 23 comenzará, a las seis y media de la tarde, y en la iglesia del Monasterio de San Bernardo, una devota novena a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón. El sermón del primer día estará a cargo del vice-rector del Seminario, don Luis Molina Megías.

TRIGO Y HABICHUELAS QUE TIENEN CUATRO MIL AÑOS Y PUEDEN COMERSE

Acaban de efectuarse detenidas excavaciones de Perusa, en las cavernas de Belferde, en la montaña de Cetona. Junto con una gran abundancia de objetos pertenecientes a poblaciones de hace 4000 años, se halló una considerable cantidad de semillas de cereales en perfecto estado de conservación. El profesor Alberto Oliva, de la Real Universidad de Florencia, distinguió entre estos cereales tres diversas calidades de trigo, avena, además de habichuelas, arvejas y mijo.

Singular ha sido el hallazgo de la poquilla de las habas, de la que se ha podido obtener un perfecto relieve fotográfico. Fragmentos de hogaza carbonizada atestiguan la confección del pan primitivo.

Este importante material se expuso en el Museo Prehistórico de Italia Central, de Perusa, junto con otros restos que constituyen la más amplia y completa documentación de la civilización del pueblo italiano en el segundo milenio antes de Cristo.

Cupón pro ciegos

En el sorteo de anoche ha correspondido el premio al número

225

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 20,2 grados a las 15,30.

Mínima, 5,2 grados a las 4,15.

Presión, 1,012 milibares.

Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 150; dirección dominante, Noroeste.

Sale el sol a las 6,2.

Pónese a las 20,21.

Datos del Observatorio de Cartuja.

¡SEÑORA!

¿Necesita usted Loza, Cristal y Batería de Cocina...? Pues visite los Almacenes Jiménez y Román Plaza Santo Cristo, 5, y quedará satisfecha.

PARTOS

Hospedaje de embarazadas
VIRTUDES RAMOS CARRION
Profesora
NAVAS, 17 GRANADA

Salvoconductos

FOTOS-CARNET
Entregadas al día. Foto-Laboratorio MORAL VILCHEZ, Acera del Casino, 5.

El mejor surtido en SANDALIAS PARA LOS NIÑOS lo encontrará en
Calzados LA CORDOBESA
GRAN VIA 43

Café y Lechería BIB-RAMBLA
Casa especializada en desayunos y meriendas
TELEFONO 2329

Venta de LANAS GREDOS
PARA TODAS LAS LABORES, EN
PAÑOS RAMOS

PAGINAS HISTORICAS

La salvación de Granada

por ANERANDROS

CAPITULO XX

Mientras menudeaban las entrevistas en la mañana del día 20, el capitán Carrillo (q. e. p. d.) con otros dos oficiales fueron al cuartel de Infantería para dar detalles sobre el desarrollo de aquel "quid pro quo" de la entrega de las armas.

Entretanto, el comandante Bouzo había vuelto a los cuarteles de la Guardia, de Asalto e Infantería para que cada uno de ellos enviase un oficial al de Artillería con objeto de hacer la distribución de las fuerzas para el Alzamiento.

A la una de la tarde, nueva entrevista entre Artillería y Guardia civil, con el fin de que dieran fuerzas del benemérito Instituto para la toma de Armilla. Estado en esto, el teniente Felayo había sido avisado por su hermano de que el capitán Fenoll, conocido por extremista, y Virgilio Castilla habían salido de la Diputación y se dirigían al Gobierno civil.

El coronel Muñoz con el comandante mayor, Bouzo, celebraron una nueva entrevista con el coronel de Infantería, León, para ultimar detalles, a las dos de la tarde. El comandante mayor, acompañado por López-Rubio celebraron, poco después, otra entrevista con el coronel de Infantería para fijar la hora. Surgió una complicación. En aquella tarde iba a celebrarse el entierro del que resultó muerto en la madrugada anterior en la Acera del Casino, en una colisión. Las fuerzas, al salir a la calle, podían tropezar con la manifestación roja. El entierro saldría del hospital de San Juan de Dios. Se preguntó por teléfono al hospital la hora de la salida. Contestaron que no había manifestación ninguna porque el cadáver estaba ya en el cementerio. Quedó concertada en firme la hora de las cinco de la tarde.

LA DISTRIBUCION DE LAS FUERZAS

De acuerdo con la reunión de ayudantes celebrada en Artillería las fuerzas se distribuirían de este modo:

Una sección de Infantería y otra de Artillería, reforzada por Falange, se encargaría del Gobierno civil; otra sección de Infantería, con una batería irían al Ayuntamiento; una batería sería emplazada en el tambor de San Cristóbal, por si era necesario actuar sobre el Albayzín y sobre Armilla; otra batería vigilaría las carreteras de Santa Fe y Pinos Puente y una sección de Infantería con ametralladoras se emplazaría en la estatua de Colón, a la entrada del paseo del Salón. Los guardias de Asalto se encargaban de la Telefónica, por correspondientes en ese día la guardia y ayudarían al Gobierno, puesto que tenían allí una sección de guardia, al mando del teniente Martínez Fajardo, con quien ya se estaba de acuerdo. De la Comisaría de Vigilancia no se encargaba nadie, puesto que las fuerzas de Seguridad, mandadas por el señor Peñafiel, y la Policía eran adictas al Alzamiento y ellas se encargarían

COMPRO

Auto pequeño, sin intermediarios. Ofertas: Laboratorio Fotográfico Moral. Acera del Casino, 5.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA EQUIPOS SONOROS WESTERN ELECTRIC

Hoy lunes 22 de mayo de 1939, AÑO DE LA VICTORIA PROGRAMA COMICO

«Metro Goldwyn Mayer» presenta su producción titulada

EL AMANTE IMPROVISADO

Por Buster Keaton («Pamplinas», el hombre de la cara de palo) Completa el programa una variedad sonora

Secciones continuas a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30

PRECIOS

Butaca 1,00. Asientos 0,60. Gral. 0,40

Pronto: EL CODIGO SECRETO En español

EL ALZAMIENTO QUEDO PRIMERAMENTE FIJADO PARA LAS CUATRO DE LA MAÑANA DEL DIA 21

Una reunión en Artillería para la distribución de las fuerzas

de sumarse a él en el momento convenido. A la guardia se le asignó Comunicaciones, centrales eléctricas y, como no tenían fuerzas suficientes para ir a Armilla, al aeródromo irían los aviadores Pérez de Victoria, Bermúdez de Castro y otros con la única protección de diez artilleros y un sargento, en una camioneta.

LOS FALANGISTAS

Ya por la mañana había quedado convenida la participación de los falangistas. «Patria», en su número del 20 de julio de 1937, lo contaba así:

«Irian al cuartel de Artillería diez camaradas de cada sector. Empezaron a funcionar los elementos de enlace. Se citó a los que habían de acudir al cuartel en la primera hora y a todos para estar preparados.»

Y fué circulando la orden: «Esta tarde, a las cuatro...»

«Habrían de acercarse con mucho cuidado al cuartel. Los que iban a entrar habían de presentarse con la americana quitada y llevándola sobre el brazo izquierdo. Al llegar junto al centinela daban en voz baja: ESPAÑA.»

«Diaz Pla me ha contado las incidencias del traslado de casa de Valdés al cuartel de Artillería.»

«La calle estaba totalmente llena de gentes a quienes se habían repartido armas en la Diputación, en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil. Eramos demasiado conocidos para ir a pie hasta el cuartel.»

«En los bajos de la casa de Valdés hay un garage. Bajamos e intentamos poner en marcha algunos de los coches que había en él. Nos fué imposible. Valdés vistió su uniforme y se dispuso a ir así, a pie. Cuando salían a la calle de San Antón vieron un coche en el que iban tres soldados de Aviación. Valdés lo paró. Era

un «Ford» abierto. Subimos en él y nos llevó hasta el cuartel de Artillería.

Era un hervidero el cuartel. Se estaban formando las baterías. Los jefes y oficiales estaban reunidos en el cuarto de banderas. El entusiasmo y la alegría no tenían límites.

«Conforme llegaban los falangistas, a quienes se recibía con mucho cariño, se les iban proporcionando uniformes y las armas necesarias.»

Mientras tanto, Campins había llamado por teléfono al coronel de Artillería para preguntarle qué pasaba y causa de qué se había tocado generala.

«No se ha tocado nada, se le contestó. Estamos aquí todos porque usted tiene ordenado el acuartelamiento.»

«Es que me han dicho que las tropas están formadas y han entrado paisanos en el cuartel.»

«Sólo hay lo que le acabo de contestar. Dentro de unos momentos iré al cuartel.»

Campins, en efecto, estaba bien enterado. Los rojos, desde su observatorio, lo sabían todo y se habían apresurado a comunicarlo al Gobierno civil.

LA ELIMINACION DE CAMPINS

El anuncio de la visita de Campins hizo modificar los planes. Los comprometidos en el Alzamiento estaban ya perfectamente convencidos de que no se podía contar con Campins. Era preciso eliminarle. El procedimiento convenido consistía en que a la hora acordada, las cinco de la tarde, el coronel, Muñoz, con varios jefes y oficiales fuera al Gobierno militar a comunicar a Campins que no entregaba las armas que se le había ordenado entregar. Como era lógico suponer que la contestación, ante aquel acto de desobediencia, fuera ordenar su arresto, en ese momento Campins quedaría preso, puesto que estaban de acuerdo con los jefes y oficiales del Gobierno militar.

Pero esta papeleta la dió resuelta Campins al ir él mismo al cuartel de Artillería, es decir, a constituirse en prisión o poco menos. Al llegar al cuartel vió en el patio las baterías formadas y hasta oyó los vivas a España de los muchachos. Prorrumpió en algunas exclamaciones contra el general Queipo, con propósito de que las oyeran los soldados. Fué invitado a pasar a estandartes, donde se desarrolló una célebre escena cómica-dramática.

Al entrar en estandartes, el comandante Rosainey advirtió que no se fiasen de él en nada de lo que diera y que llevaba una pistola en el bolsillo del pantalón. Y en estas condiciones comenzó el ataque contra él.

Palabras del Caudillo para la Exposición que se abre en Vitoria: «El Arte sacro es el espejo donde se refleja la fe de un pueblo».



ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En la naturaleza como en la vida humana sucede que tras la tempestad llega la calma de los elementos y del espíritu, de los sufrimientos y desdichas, que dan paso a la serenidad y a la bienaventuranza. Todo es cuestión de resignarse y esperar sin perder la fe, que la naturaleza y la vida tienen ese movimiento pendular que compensa las penas con alegrías.

Elena Gall, sencilla y buena, mujer de inefables pensamientos y afanes de rectitud y dicha, sufre cautiverio por un crimen que no cometió. Pero la vida vuelve a sonreírle cuando ya en libertad, confundida por azares de la vida con su desaparecida hermana, encuentra un amor recio de hombre que aprecia la ternura infinita de ella; amor que es suave brisa al desvelo de su infelicidad.

Aparte de esta fábula de «La doble vida de Elena Gall», último estreno proyectado, la cinta en el aspecto fotográfico es un presente riquísimo para el amigo de la belleza, una fuente de emoción sin artificios. El mar y el cielo en furia más maravillosa que pueda acercarse a un espectador. Una expresión de arte superior en su aspecto extremo y en su fondo espiritual. Está realizada esta producción vienesa con una técnica cinematográfica estupenda entre maravillosas escenas al aire pleno y un lenguaje de «cine» puro a base de imágenes, que son otros factores sutiles para ir desentrañando el mérito integral de la obra. Y además ofrece una interpretación exacta de un protagonista varonil y una actriz como la Ulrich, vibrante, nerviosa y completa.

Es en suma una película de tendencia depurada, y puesta al servicio de auditores cada vez más respetuosos y acogedores.

«El Desconocido», otro «film» de estreno en la semana, nos presenta de nuevo a Conrad Veidt, artista que por falta de una medida exacta de lo trágico desborda siempre los papeles que interpreta. Veidt o mueve los ojos hundidos o hin-

cha las venas de la frente o grita o abre desmesuradamente la boca con sonrisa de suficiencia exagerada. Quieto, sin moverse, con sólo abrir los ojos, ya gesticula en tragedia. Es un artista que se mueve a impulsos violentos, mal y premeditadamente contenidos.

Conrad Veidt, alto, flaco, frente seca, boca grande, labios delgados, ojos hundidos, pómulos salientes, venas a flor de piel y manos descarnadas; ni nos convence como actor, ni nos emociona como trágico, porque le falta esa emotividad cinematográfica moderna, íntima, contenida, interior, que tiene que ser en suma la expresión natural de los intérpretes en el cine.—Z.

Salón Nacional

Hoy lunes 22 de mayo de 1939, AÑO DE LA VICTORIA

Secciones por tarde y noche. De 3 a 9,30 y de 9,45 a 1

«Ufilms» presenta la deliciosa producción con ambiente y sabor de «vodevil», pleno de escenas graciosas, frívolas y sugestivas, titulada

SABADO, DOMINGO Y LUNES

Alegría - Optimismo - Frivolidad Interpretación del famoso galán Pierre Bressour

PRECIOS

Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 35 cts

En esta semana

VIJELAN MIS CANCIONES La mejor película de siempre.

El viernes, estreno

TU ERES MI FELICIDAD Oficial superproducción.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

ULTIMA HORA

EN POLONIA SIGUEN LAS AGRESIONES CONTRA LOS SUBDITOS ALEMANES

MAS DE DIEZ MIL HAN TENIDO QUE CRUZAR LA FRONTERA

Con la firma del pacto militar italo-alemán se forma la potencia más fuerte del mundo

BERLIN, 21.—En Polonia siguen las agresiones contra súbditos alemanes.

A un empleado en un horno de ladrillos le golpearon bárbaramente, resultando con tan graves heridas que falleció a poco.

Un maestro de escuela de ochenta años y una señora de noventa fueron también brutalmente agredidos.

Otro alemán fué muerto cerca de la frontera germana, en territorio polaco.

En Lodz se ha privado de toda clase de bienes a los súbditos alemanes. Más de diez mil de éstos han cruzado la frontera, reintegrándose a su patria.

COMENTARIOS AL PACTO MILITAR

BERLIN, 21.—La próxima firma del pacto militar entre Italia y Alemania es el tema principal de la Prensa europea.

«Il Giornale d'Italia» dice que los dos países forman un bloque poderoso como jamás ha conocido la Historia.

«La Tribuna» afirma que Alemania e Italia, con la firma del pacto, forman la potencia militar más fuerte del mundo.

«Il Lavoro Fascista» expone que la frontera oeste es el baluarte del Reich que defiende a Alemania contra cualquier ataque enemigo. Detrás de esa muralla de acero y cemento hay una defensa aérea más poderosa todavía.

La Prensa japonesa, a propósito de este mismo tema, dice que el Japón ha de ponerse, en caso de un conflicto, del lado de los países como Alemania e Italia que luchan contra el comunismo nuso.

NO SE PUEDE PONER TRABAS A ALEMANIA

BERLIN, 21.— La celebración del Congreso del Artesanado ha dado motivo a que se pronuncien discursos por parte del ministro de Economía y del Dr. Lanz, quienes han hecho presente que el comercio exterior proporciona a Alemania las divisas necesarias para conseguir víveres y materias primas.

Aquellos países que se empeñan en aislar a Alemania, sepan que no es posible poner trabas a un pueblo de ochenta millones de habitantes sin atraer perjuicios sobre ellos mismos.

PREMIOS MUSICALES

BERLIN, 21.—El Dr. Goebbels ha otorgado, con motivo del Día de la Música, los dos premios de 10.000 marcos establecidos a los renombrados artistas Fritz Doritz, violinista, y Rosa Frumberz, pianista.

EL SIGNIFICADO DE UNA VISITA

ROMA, 21.— La Prensa dedica gran atención al viaje del «duce» al Piemonte, que ha coincidido con la visita de Hitler a la línea Sigfido.

En ambas visitas de inspección se ha demostrado que las dos fronteras son inexpugnables.

Telegrama de felicitación al Caudillo

PAMPLONA, 21.—El alcalde de esta ciudad ha dirigido al Generalísimo un telegrama de felicitación por haberle sido concedida la Gran Cruz Laureada de San Fernando y reiterándole la adhesión personal y de la Corporación municipal con motivo de las Fiestas de la Victoria.

SOLEMNES FUNERALES

MADRID, 21.—La Asociación de escritores y artistas españoles celebrará mañana lunes solemnes funerales en la iglesia de los Trinitarios por las almas de los compañeros caídos en la Cruzada.

La oración sagrada estará a cargo del R. P. Félix García, agustino.

Mujer: si has dado a la Patria la vida de tus hijos, ¿puedes considerar sacrificio entregar el oro? ¿Qué vale el oro junto a la sangre de los que cayeron por salvarnos?

Así se ha contestado al reto de las democracias occidentales en su absurda tendencia de aislamiento de las potencias del eje Roma-Berlin.

LAS MUJERES NACIONALSOCIALISTAS

BERLIN, 21.—Con ocasión del Día de la Paz las mujeres nacionalsocialistas celebraron hoy un acto en el que hablaron el doctor Fritz, ministro del Interior, y la señora presidenta de la Asociación femenina.

Millares de familias se congregaron ante los altavoces para escuchar los discursos pronunciados.

EL MINISTRO LITUANO

BERLIN, 21.—Hitler recibió hoy al ministro lituano del Exterior, al que acompañaba el embajador de dicho país.

La entrevista fué muy extensa y muy cordial, tratándose de los problemas que afectan a los dos países.

LLEGADA DE UN HIDRO AMERICANO

HORTA, 21 (Azores). — El hidroavión americano «Yankee Clipper», que salió ayer de su base de Baltimore, a las 17, ha amarrado esta mañana a las 5,25 en este puerto.

EL DESACIERTO DE INGLATERRA

BERLIN, 21.—Las grandes protestas que la publicación del «Libro Blanco» inglés sobre Palestina ha producido en las dos partes en pugna en aquel país, demuestra la incongruencia de la política británica en Tierra Santa, que no logra contentar a ninguna de las partes en litigio.

En tanto siguen las medidas de rigor en Palestina y la agitación no cesa en aquellos territorios, donde el mandato británico es cada vez más protestado.

Halifax y Maisky comienzan las conversaciones en Ginebra

GINEBRA, 21.—La breve reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que comenzará mañana, bajo la presidencia de Maisky, embajador de la U. R. S. S. en Londres, estará marcada por las conversaciones referentes a la continuación de las negociaciones anglosoviéticas. Las cuestiones fijadas en el orden del día se agotarán pronto. No se hablará de la cuestión de Dantzing, y la fortificación de la isla Aland, pedida por Finlandia, no presentará dificultades. Por otra parte, parece que el problema chinojaponés tampoco será discutido.

Las conversaciones anglofrancosoviéticas han comenzado hoy, entrevistándose a mediodía, durante más de una hora, los señores Halifax y Maisky. Durante esta conferencia lord Halifax refirió a su interlocutor el resultado de su visita en París, a los señores Daladier y Bonnet.

El ministro de Negocios Extranjeros francés es esperado a última hora de la tarde en la capital ginebrina.

Coliseo Olympia

Hoy Lunes 22 de mayo de 1939.

AÑO DE LA VICTORIA

Sección continua comenzando las secciones a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30

GAUMONT BRITISH presenta la emocionante película titulada

El Desconocido

El más grande de los dramas humanos; con CONRAD VIED en el papel más justo a su temperamento. También se proyectan unas interesantes

Actualidades de la Casa UFA

PRECIOS

BUTACA DE PATIO 1,60

ID. DE GENERAD 0,75

Los restos de San Juan de Dios vuelven al camarín de su Basílica

Al traslado procesional, efectuado ayer, asistieron numerosos fieles

A fines de junio, solemne tríduo en la Catedral, a donde se trasladarán las reliquias del Apóstol de la Caridad

En la mañana de ayer se verificó la ceremonia de trasladar el cofre que contiene los restos de San Juan de Dios y que estuvo escondido durante los pasados peligrosos tiempos en lugar seguro, a su emplazamiento ordinario en el camarín de la iglesia de la que es titular el santo de la caridad.

La procesión salió del Asilo de San Rafael y estaba constituida así: Cruz de la Basílica de San Juan de Dios, estandarte de la Asociación de este Santo, de la del Niño Jesús de Granada, de la Inmaculada y de San José de la Montaña. Dos largas filas de fieles con velas, cofre de las reliquias conducido a hombros por sacerdotes y bajo palio, cuyos varales llevaban los señores siguientes: don Fernando Escobar, don José Méndez Rodríguez-Acosta, don Julio Moreno Martínez, don Antonio Linares, don José Cassinello y don Antonio Rodríguez. A los lados del cofre de las reliquias marchaba la Comunidad de Hospitalarios de San Juan de Dios y cerraban la marcha, revestidos de capa el P. Miguel de los Santos, hospitalario, y de dalmáticas don Enrique Cantero, capellán del Hospital provincial, y el P. Gerónimo G. de Segura, del Corazón de María.

Seguía a la procesión una gran masa de público.

Una vez la comitiva dentro del templo, se depositaron las reliquias, encerradas en su cofre, en el altar mayor y verificado esto subió al púlpito el P. Juan Ciudad, quien dió las gracias a los asistentes por el número de ellos y por el fervor manifestado, contó las vicisitudes por que han pasado las reliquias, trasladadas primero a un cortijo y traídas más tarde a Granada para esconderlas en lugar ignorado, donde han estado más de dos años. Explicó las causas por las que no se ha hecho antes el traslado y cómo en el período de la guerra ha tenido lugar el cuarto centenario de la fundación de la Orden Hospitalaria, centenario que por la causa indicada no ha podido celebrarse y que se solemnizará debidamente los días 26, 27 y 28 de junio, en la Catedral, adonde serán trasladadas las reliquias de San Juan de Dios, y finalizó enumerando los hechos que demuestran la protección decidida de este santo sobre Granada, en la guerra que acaba de terminar.

Terminado el sermón comenzó una misa solemne en la que oficiaron los sacerdotes que revestidos figuraron en la procesión, y durante la cual actuó el coro de la escolanía del Asilo de San Rafael.

La restauración de la familia española

Primera conferencia a cargo del Sr. Fernández Arroyo

En la tarde de ayer y ante numerosísimo y distinguido auditorio, comenzó en la Escuela Normal el anunciado ciclo de conferencias sobre la restauración de la familia española. Presidieron el acto el párroco de Nuestro Salvador, don Alberto Gómez Matarín; el P. Villoslada, jesuita; doña María Méndez de Martel, presidenta de las Hijas de María del Sagrado Corazón, entidad organizadora del ciclo; doña Angustias Serrano, viuda de Bascuas, presidenta de las Mujeres de Acción Católica, y don Julio Moreno Martínez.

El orador designado para inaugurar estas conferencias, doctor don José Fernández Arroyo, abogado del Estado, trató de la institución familiar en el Derecho. Comienza por destacar el origen divino de la familia y su importancia social. Estudia la etimología de la palabra y el fin de la familia de completar al hombre aislado, de cuyo limitado e incompleto, para terminar esta parte con el análisis de las relaciones familiares, en las que en su parte íntima no hay posibilidad de intromisiones extrañas, y en su parte de relación con la sociedad si que permiten la intervención del Estado.

Enumera las condiciones de la familia que tocan a la esfera del Derecho y las condiciones para su disolución, a base de la indisolubilidad del vínculo conyugal. Trata de los demás casos de intervención en la familia y del Estado regulando interdicciones y ausencias y conservando por el registro civil el testimonio de los acaecimientos fundamentales de la familia.

Pasa después a historiar la institución familiar a través de los siglos, desde Roma, pasa por la modificación del Derecho romano por el Cristianismo y comenta la institución familiar entre los germanos y en la España cristiana con alusiones al código de las Partidas, a la nueva y a la novísima recopilación, a las leyes de Toro y a las reformas establecidas por el Concilio de Trento. Habla del derecho foral y de cómo los Reyes Católicos, que consiguieron la unidad política de la Patria, no obtuvieron la legislación hasta llegar a la Constitución de la República de 1931 en la que se hace todo lo posible por destruir la institución familiar.

Termina con el estudio de los esfuerzos de la legislación de la España actual por dignificar a la familia con la derogación de las leyes sectarias, el subsidio al combatiente, la prohibición a la mujer casada de determinados servicios y trabajos, con el jornal, subsidio y huerto familiar determinados en el Fuero del Trabajo, ley que en su preámbulo eleva y fortalece la familia en su tradición cristiana.

Al terminar el señor Fernández Arroyo su documentadísima peroración fué muy aplaudido y felicitado.

En la Exposición de Arte Sacro, que se abre hoy lunes, se muestra el acuerdo triunfante de la belleza con la creencia.

DEPORTES

Aviación Nacional, 4; Betis, 0 - Sevilla, 2, Ceuta, 1 - Zaragoza, 3, Osasuna, 1

OTROS PARTIDOS DE CAMPEONATO PARA LA «COPA GENERALISIMO»

UNA JORNADA PREVISTA.—Ayer se celebraron los partidos correspondientes a la segunda vuelta de la primera eliminatoria para la Copa del Generalísimo, y que fueron los que a continuación se detallan:

En Madrid, el Aviación Nacional, en Vallecas, contra el Betis Balompié, arbitrado el encuentro por el colegiado Alvarez. En Vizcaya, el Oriamendi en el campo de Baracaldo contra la Unión Montañesa, partido arbitrado por González. En Zaragoza, el equipo titular jugó en su campo de Torrero contra el Osasuna de Pamplona bajo la dirección de Ostalé. En Vitoria, el Deportivo Alavés luchó contra el Athletic de Bilbao, actuando de referee Steimbörn y en Sevilla, las huestes de Campanal contendieron con el Ceuta bajo la dirección de Ocaña.

El resultado de estos encuentros estaba previsto, ya que los equipos que ayer jugaron a placer en su casa y con el estímulo de sus públicos, sacaron resultados favorables en campo ajeno durante la jornada del domingo anterior. A estos cinco equipos clasificados se unen los del Racing del Ferrol, Racing de Santander y Real Sociedad de San Sebastián para disputarse los octavos de final y cuya eliminatoria comenzará el próximo domingo.

En cuanto se refiere a los equipos andaluces, hemos de destacar que el Sevilla, en cuyas filas debutaba el santanderino Pombo, ha eliminado brillantemente al fuerte conjunto ceutí, y que el Betis, no obstante haber acudido al campo de Vallecas con su ataque reforzado por la inclusión de Rosales y Varela, ha sido vencido en Madrid por el potente equipo del Aviación Nacional.—Z.

AVIACION NACIONAL, 4; BETIS, 0

MADRID, 21.—En el campo del Vallecas se ha celebrado esta tarde, con asistencia de un público numerosísimo hasta llegar al lleno, un partido de fútbol entre los equipos Betis Balompié de Sevilla y Aviación Nacional.

Durante todo el encuentro dominó el Aviación, que resultó vencedor por cuatro a cero.

Tres tantos fueron marcados por Sainza y el cuarto por Santillán. Arbitró Alvarez, del colegio de Castilla.

SEVILLA, 2; CEUTA, 1

SEVILLA, 21.—En el campo de la avenida de Eduardo Dato ha quedado eliminado el equipo Ceuta, que se enfrentó con el del Sevilla F. C. para disputarse la «Copa del Generalísimo».

En la primera parte el Ceuta jugó muy bien, sobresaliendo los jugadores Tatono y Bravo.

El Sevilla, por el contrario, no jugó bien, tal vez confiado. Sólo destacó Campanal, que estuvo soberbio y marcó el primer goal.

El segundo tanto lo consiguió López.

El goal que marcó el Ceuta fué muy jaleado. El partido perdió interés en el segundo tiempo, dando la sensación ambos equipos de estar agotados. A cada equipo se le anuló un «goal».

Arbitró bien el señor Hidalgo.

ZARAGOZA, 5; OSASUNA, 1

ZARAGOZA, 21.—En el campo del Torrero y para los finales de la «Copa del Generalísimo» se enfrentaron hoy el Oriamendi y el equipo de la Unión Montañesa, venciendo el primero por 5 a 1.

Generalísimo» se enfrentaron el Zaragoza F. C. y el Osasuna.

El primer tiempo transcurrió en juego reñido, consiguiendo el Osasuna el primer tanto, que lo marcó el extremo derecha Domenech.

Después empató el Zaragoza, gracias a Amet.

Julio consiguió marcar el segundo tanto antes de terminar los primeros 45 minutos.

En el segundo tiempo actuó mejor el Zaragoza, que marcó el tercer goal, obra de Municha, terminando el encuentro con 3 a 1 a favor del Zaragoza.

DEPORTIVO ALAVES, 6; BILBAO F. C., 2

VITORIA, 21.—Se celebró el anunciado partido para la eliminatoria de la «Copa del Generalísimo», enfrentándose el Deportivo Alavés y el Bilbao F. C.

Venció el primero de ellos por 6 a 2.

RACING, 4; SESTAO, 0

SANTANDER, 21.—Contendieron para disputarse la «Copa del Generalísimo» el Sestao Sport y el Racing de Santander, resultando éste vencedor por 4 a 0.

ORIAMENDI, 5; UNION MONTAÑESA, 1

BILBAO, 21.—En el campo de la Seseire se enfrentaron hoy el Oriamendi y el equipo de la Unión Montañesa, venciendo el primero por 5 a 1.

Disposiciones oficiales

Oposiciones para cubrir 300 plazas de oficiales de Prisiones

BURGOS, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Disposición concediendo al Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde, la gran cruz laureada de San Fernando.

Ministerio de Justicia.—Orden nombrando fiscal de la Audiencia de Bilbao a don Teófilo José Remacho Cadenas.

Orden nombrando fiscal interino de la Audiencia de Albacete a don Enrique Jiménez Asenjo.

Órdenes nombrando jueces de primera instancia e instrucción de Cuenca a Joaquín Cuadra Mateo, y de Chinchilla, a don Manuel Salas Dueñas.

Orden disponiendo que la Jefatura del Servicio Nacional de Prisiones convoque oposiciones para cubrir 50 plazas de jefes de Servicio del Cuerpo especial de Prisiones y Sección Técnica, dotadas con el haber anual de seis mil pesetas.

Será requisito indispensable para tomar parte en dicha oposición ser español, de estado seglar, contar más de 21 años y no exceder de 35; no tener defecto físico que le imposibilite para el cargo y hallarse en posesión del título de abogado. Se considerarán con actitud preferente los que sean además profesores o peritos mercantiles. Será requisito indispensable la presentación del certificado de garantía de adhesión al glorioso Movimiento nacional, así como acreditar cuál es la situación de cada solicitante en relación con el cumplimiento de sus deberes militares.

ROMA, 21.—Gayda escribe en «Giornale de Italia» que el texto de la alianza político-militar italo-alemana constará de pocos artículos.

Dice que bastarán seis o siete de ellos que estarán precedidos de un preámbulo justificando la medida en defensa de los intereses y derechos de las dos naciones.

TOKIO, 21.—En los medios oficiales se habla de la importancia del comunicado oficial, confirmando la estabilización de la política interior y exterior del Japón.

Se sabe que serán enviados comunicados a Roma y Berlín antes de la firma del pacto político-militar germano-italiano.

Los ejercicios de oposición se ajustarán al programa y reglamento que se publicarán dentro del término de dos meses por esa Jefatura y darán comienzo el día que señale transcurridos tres meses desde la inserción de dicho programa en el «Boletín Oficial».

Los temas versarán sobre las siguientes materias: Ciencia penitenciaria, Derecho Penal, Legislación de prisiones y Contabilidad.

Asimismo se convocarán oposiciones para cubrir 300 plazas de oficiales del Cuerpo de Prisiones, dotadas con el haber anual inicial de 4.000 pesetas.

Defensa Nacional.—Juicio contradictorio para conceder la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Capitán don Domingo Prís de Roca, de la tercera bandera del primer tercio de la Legión, por su actuación al mando de la 15 compañía de la Legión en la ocupación y defensa del pueblo de Campoarenoso.



GRAN VERBENA y Fiesta Andaluza en PALERMO

Junio
7
MIÉRCOLES

Organizada por la
Asociación de la Prensa

GRANADA
CORPUS 1939
Año de la Victoria

España abre la primera Exposición Internacional que ha conocido nunca. Es, además, según dictamen de los conocedores, la mejor Exposición de Arte Sacro hecha en el mundo.

España Nacional

HOY SERA INAUGURADA LA EXPOSICION DE ARTE SACRO EN VITORIA

HOMENAJE AL GENERAL ARANDA Y A LA DIVISION 83, EN LA CORUÑA

VITORIA, 21.—Mañana lunes, en la ciudad de Vitoria se verificará la solemne inauguración de la Exposición de Arte Sacro.

Comenzarán los actos a las diez de la mañana y tras los cantos de prima y de tercia en la Catedral, se celebrará un solemne oficio de pontifical en el que oficiará el Ilmo. Sr. obispo de la diócesis, Monseñor Lauzurica.

Terminado el oficio, las autoridades se trasladarán procesionalmente al recinto de la exposición, que será bendecida e inaugurada, a las dos de la tarde.

En el Ayuntamiento vitoriano se celebrará un banquete ofrecido por éste al Comisariado de la exposición y autoridades.

La exposición quedará abierta al público en general a las tres de la tarde del mismo lunes. El precio de entrada a ella será de dos pesetas. Las horas de visita, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres de la tarde a siete.

En el Comisariado de la Exposición y en los hoteles de Vitoria se vende al precio de veinticinco pesetas tickets de entrada permanentes a ella, los cuales darán derecho a la asistencia a todos los actos, conciertos, festivales, etc., que en la misma se verifiquen.

LA CORUÑA, 21.—Mañana se rendirá en esta capital un homenaje al general Aranda y a la División 83. del Cuerpo de Ejército de Galicia, cuyos componentes se encuentran aquí desde hace varios días.

Habrà un gran desfile de fuerzas, mandadas por el general Martín Alonso.

Se cantará un solemne Te Deum y se entregará una espada que la ciudad regala al general Aranda.

También se impondrá la Cruz laureada a la tercera Bandera de la Falange de Galicia perteneciente a dicha división, que ya posee una Laurel colectiva.

Asimismo se celebrará un banquete en honor del general Aranda y demás jefes y oficiales.

ESPECTACULO APLAZADO

MADRID, 21.—Debido a la falta de tiempo para el montaje de la instalación, ha sufrido un aplazamiento hasta nuevo aviso el espectáculo de fuegos artificiales que organizado por el Servicio Nacional de Propaganda como final de las fiestas del desfile de la Victoria habría de quemarse esta noche en el edificio de la Telefónica.